

嘉定区·和气町缔结友好关系五周年

嘉定区与日本和气町缔结友好关系五周年庆祝大会于11月5日召开。区委书记潘志纯、区委副书记、区长王荣华、区委副书记陆象娟、区政协主席何慧娟、区委常委、常务副区长朱元旦、区委常委、区公安分局局长王建翔、区人大副主任王益德、副区长周丽群、政协副主席童清仁、和气町町长藤本道生、议会副议长藤原赖渡、收入役万代敬二及本市有关领导出席了庆祝大会。

两区町自1992年缔结友好合作关系5年来,积极开展文化、教育、科技交流与经济合作。至今,和气町已组织46个团组、439人次访问我区。我区也派出22个团组94人次访问了和气町。我区还先后派出5批10名葡萄和大理石研修生去和气町学习有关先进技术。1992年1月,和气町的德永鲤鱼旗株式会社与上海熊猫领带厂共同投资20

万美元合资创建的上海德永饰品有限公司连续5年被评为市“双优企业”。

今年4月,和气町提供紫藤苗、上海德永饰品有限公司捐赠200万元,与嘉定区政府共同建造了象征两区友谊的嘉定紫藤公园。

区长王荣华、区人大副主任王益德分别与和气町町长、议会副议长互赠了纪念品和锦旗。副区长周丽群向德永鲤鱼旗株式会社会长德永深二先生颁发了荣誉证书。会后,中日双方领导以及和气町友好访问团的全体成员前往儿童公园参观了5周年纪念树并在紫藤公园合影留念。

上图为王荣华区长向藤本道生町长赠送“世纪宝鼎”纪念品。(钱剑萍)

# 为旧货流通牵线搭桥

## 上海二手货收购嘉定市场挂牌运作 嘉定镇社区便民废品收购站建立

本报讯 日前,为旧货买卖牵线搭桥的“上海二手货收购嘉定市场”挂牌并正式投入运作。

随着居民生活水平的提高,许多东西弃之可惜,而都市中人和外省贫困地区还有一部分家庭由于种种因素尚无足够的消费能力,而所需的全新的产品,而所需的旧货、过时货又无处寻觅,无法享受。嘉定镇社区服务办公室本着“互通有无,调剂余缺,

服务社区,方便居民”的宗旨,与上海市社区服务办公室、上海二手货综合交易市场联手在嘉定镇清河路117弄东侧开办了“上海二手货收购嘉定市场”,为家电、家具、钟表、相机、通讯器材、自行车、缝纫机等二手货的买卖提供合理的流通渠道。

又讯 为切实解决“卖废品难”的实际问题,同时为居民营造宁静、安全的生活环境,嘉定镇于日前建立了社区

便民废品收购站。社区废品收购站在全镇29个居民委员会下设废品收购点,定时定点进行收购,对家中困难的居民进行上门服务。服务人员全部由本镇待岗、下岗职工和困难家庭人员组成,统一着装,统一佩戴社区服务胸卡,并制订了服务公约。

在此基础上,嘉定镇还将通过各职能部门的通力合作,逐步取缔盲流人员的废品收购,确保一方平安。(钱剑萍)

本报讯 郊区首家农机租赁公司在今年三秋收割中大显威风并受到了广大农户的交口称赞。

今年9月,嘉定区农委根据市委孟建柱副书记的要求,在市郊率先建立了区农机综合服务公司,即农机

## 郊区首家农机租赁公司 三秋开始营作

租赁公司,投资数百万元购进了10台洋马联合收割机。三秋来临,农机租赁公司的8台收割机跨地区作业,到江苏溧阳、太仓等割稻脱粒,摸索以机养机经验;2台在本区帮助农户收割,尽管每亩收费100元仍“供不应求”,深受广大农户欢迎。

区农机综合服务中心副总经理张秋浩告诉记者,区农业机械化农场的18.3亩

水稻从中午12点开始动手,仅一台洋马收割机作业,到下午4点一刻即告完工,立即进低温烘干机烘干,第二天就吃到了新大米。他还告诉记者:我区由于收割期较晚,加上烂稻板田多,去年机械化收割只占16%。今年

除了租赁公司外,其他如黄渡等镇购进了20多台洋马、久保田联合收割机,今年三秋收割机械化收割可达30—35%,超过市里要求的25%。(秋实 金戈)



本报讯 今年5月落户嘉定的一批太空西红柿种子经过精心培育,在密密的茎叶之间,一个个青葱盎然的西红柿果实如今已悄悄挂枝头,等待成熟。这是笔者日前在江南春园艺场见到的一景。

## 太空种子在嘉定结果

这些由中国空间技术研究院所属上海科学仪器厂赠送给嘉定的太空种子是随着卫星在太空遨游了5年之后回收地面进行种植的。空间育种是生命科学研究的重要内容之一。经多次科学试验证明,空间诱变处理过的太空种子具有良性变异多、变异幅度大,稳定快、周期短等明显的优势,不仅产量普遍提高,而且营养成份、抗病性、抗逆性均有所增强。从目前的生长态势来看,这批秋天播下的太空西红柿比当地的“903”蕃茄品种成熟期明显推迟,而旺盛的植株茎叶则显示了其较强抗病能力,同时种子的寿命也比普通的种子延长几倍。在种植现场,细心的工作人员还发现了一个有趣的现象:目前仅有一个已显成熟的蕃茄呈现出一种带着透明感的黄色。据区农委副主任孟善明介绍,通常黄色的果实含

有较多成份的维生素。但是从这次试验来看,由于秋播蕃茄成熟期晚,与当地气候不相适应,于是拟将另外一些太空西红柿与辣椒种子改为春播,同时继续做好研究考察工作。估计明年4、5月间可望见到试验成果。如果试验成功,将为嘉定的科学育种开辟出一个全新的空间领域。(月萍)



图片新闻

本报讯 11月1日,我区启良中学师生邀请上海市申珉盲孩子乐队到校,举行了以“自强之歌”为主题的联欢会。

“申珉”意为生命,乐队由6名盲孩子组成,这是上海市第一支盲孩子乐队。成立2年来,他们以顽强的毅力与命运抗争,克服了难以想象的困难,走南闯北进行演出并出版了音带和碟片。在联欢会上,他们演奏演唱了《心灵之光》、《黑夜中明亮的眼睛》等歌曲。双方还就各自的学习、生活情况作了交流。

图为申珉盲孩子乐队在联欢会上演奏歌曲。(风光宇)

在娄塘镇庵桥村6组的一片金黄的稻田中,一台洋马联合收割机正来回穿梭,忙于收割。两个农民站在收割机上张开麻袋盛接倾泻而出的谷粒。农民再也不用弯腰挥镰,也无需挑稻、轧稻、扬场……

1983年,李文华走马上任,当上了娄塘村一村的之长。1984年,村里成立了农业服务队,给农户提供植保、机械、农电等服务。农民单家单户承包田块,对农机规模效应的发挥极为不利。1992年,李

文华将村里1100亩土地集中起来,由农业服务队集体耕种。这样既可使职工集中精力在企业里务工,又利于农业技术的应用推广,提高农田单位产量。而农民的口粮全部由服务队统一平价供应。

这一举措引起了有些农户的不理解、不满意。1994年,农机服务队增添3台上海Ⅲ型联合收割机。要赚钱,必须打出去,服务队一下子开到江苏新湖镇南塘村,帮助收割稻麦。

1995年,队里有了5台收割机,除了帮助本镇三里、草庵、新洲、赵宅、娄南、顾泾等村收割外,还到昆山兵希镇、太仓浏家港、新潮等镇一显威风。

1996年,农机服务队添33万元购进1台洋马收割机,又耗资10万元购买3台烘干机。1997年又从区农机服务中心租赁了1台洋马收割机。江苏溧阳、太仓陆渡、本区嘉定镇等前来

联系,把收割脱粒的任务交给李文华完成。早在1995年,李文华与市、区农管管理部门多次联系洽谈,决定共同投资100万元,创办上海市郊唯一的娄塘机械化合作农场。如今,这座新型的、漂亮的合作农场已经矗立在娄塘村的土地上。

娄塘村村民说:“我们不种田,也能与市民一样吃上大米!”

“我们吃米比居民便宜,每斤稻谷村里贴2角,一年贴8—10万元。”

图为“洋马”在田里一显威风。(赵春华)

## 这里的农民不种田

### ——记娄塘镇娄塘村农业机械化之路

一位老人推着一辆架子车,悠闲地吸着烟,笑眯眯地看着联合收割机割

稻。他叫顾炳荣,今年65岁,是庵桥村6组的村民。他说:“我活了一辈子,也没见过这玩意儿,真是又快又省力啊!”



这一举措引起了有些农户的不理解、不满意。

## “向你推荐 HQ20 电动剃刀”

飞利浦电动剃刀居全球销量第一,它有近二十款型号可满足各层次人士的需求,现在特别向您推荐的 HQ20 系列三款剃须刀具有飞利浦电动剃须刀独有的旋转式剃须系统,剃须更干净,特别设计的小巧造型,携带更方便。

HQ20, HQ22, HQ26 三款分别使用电池、稳压电源或充电器,可满足你不同的需求,价格仅在 100—200 元之间,让你轻松拥有世界名牌。

飞利浦电动剃须刀,真汉子的选择。

现在起凡购 HQ20 系列电动剃须刀任一款,奉送 2 节电池,送完即止。

参展商场: 博乐购物中心 风雷大厦 市百四店安亭店 珠海经济特区飞利浦电器有限公司上海办事处 咨询电话:62470010



博泰制衣 歌豹 GEBAO 男士高级休闲西服 采风

上海博泰时装有限公司

地址:嘉定区清河路 55 号 电话:59532388

## “飞虎”警队显威 “硕鼠”窃车落网

### ——嘉定车巡大队初尝胜果

本报讯 刚成立不久的嘉定巡警车巡大队,立即向南骑去。驾驶员赵峰立即驾车一个急转弯,紧追不舍。在沪宜公路福海路口,外地男子被截获,4名外地男子骑着撬窃得来的各式自行车相继撞进了“飞虎”队员设计的“鼠”笼中。

短短30分钟,2392号车就逮住了6只窃车“硕鼠”。初步审讯证实,6人均系贵州籍人,10日凌晨,窃车后正准备骑车回马陆镇住处,未料撞上了“飞虎”队。(吕玉华)

直觉告诉“飞虎”队员们,今天可能撞上了一个窃车团伙。不久,又有追不舍。在沪宜公路福海路口,外地男子被截获,4名外地男子骑着撬窃得来的各式自行车相继撞进了“飞虎”队员设计的“鼠”笼中。

短短30分钟,2392号车就逮住了6只窃车“硕鼠”。初步审讯证实,6人均系贵州籍人,10日凌晨,窃车后正准备骑车回马陆镇住处,未料撞上了“飞虎”队。(吕玉华)



社会新闻